

5张“经品”民生名片持续擦亮

2024年10大类31项民生实事圆满完成

本报讯（记者 徐千翕）记者日前从常州经开区工作思路研讨会上获悉，年初发布的全区10大类31项民生实事圆满完成，民生福祉的增进让“东大门”的生活更有质感。

10大类民生实事分别为常有善育工程、常有优学工程、常有健康工程、常有颐养工程、常有安居工程、常有众扶工程、促进就业富民工程、交通畅行工程、环境改善工程、社会服务保障工程。这些民生实事的落地正持续擦亮“经品文旅”“经品优学”“经品健康”“经品安居”“经品颐养”这5张“经品”民生名片。

常有优学工程促进教育优质均衡发展。今年全区成功建设省优质园1所、市优质园3所、市新优质学校3所。走进常州经开区临津幼儿园，只见小菜园、户外攀爬架、秋千滑梯、木屋旁，孩子们快乐玩耍。学生家长吴金炜说，儿子宸宸在这里学习，自理能力、社交能力、运动能力、思维认知都明显提升。5月初，该园获评江苏省优质幼儿园，这是今年常州经开区获评全国学前教育普及普惠区后首个省优质园。

常有颐养工程让康养环境稳步提升。全区统筹推进“居家、社区、机构养老”以及医养结合、康养示范各项工作，为1.1万名80周岁以上老年人提供居

家上门服务，累计服务119万人次；新建社区食堂10家，日均供餐超930人次；完成“智慧居家”智能安居设备安装工作。

每天中午，76岁的姚国英来到丁堰街道社区食堂梧桐花餐厅，打好菜，跟老姐妹们围坐一桌吃饭。餐厅毗邻街道居家养老服务中心、残疾人之家和老年大学，覆盖丁堰、港龙、蓝山湖3个社区，可服务周边常住人口1万多人。

“墙皮脱落的问题困扰了我很多年，今年专业施工团队来家里刷新了墙面，现在的政策真不错！”家住戚墅堰街道观墩花苑小区周国兴成为家庭适老化改造的受益者。

环境改善工程让青山绿水可见可感。幸福河湖建设、宜居宜业和美乡村建设、口袋公园建设、农村生活污水治理、公厕改造等工作卓有成效。

多彩墙绘、平整村道、特色小景……来到横林镇卫星村北部自然村，处处是美丽的“新景致”。“我家外墙变得清清爽爽，后门口还多了个可以赏花弄草的小院。”村民邵永正说。

今年8月，北部村宜居宜业和美乡村创建工程完工，禾风驿站、芙蓉仙子园等11个景观节点和“花小椰”文化形象IP等构成崭新的“五色北部”。

“幸福水”流淌在百姓身边，通济河获评市级示范幸福河湖。



省优质幼儿园临津幼儿园户外写生课程

今年以来，遥观镇大力推进通济河片区综合整治项目。“我们通过污水泵站改造、雨水排口截流、建设污水管网等不断提升河道水质，此外还加固岸堤，种植滨水绿化，防止两岸水土流失。”遥观农业水利服务中心主任傅裕说。

社会服务保障工程为群众的获得感加码。全区创成市级“全科社工”服务窗口4个；启用常州经开区婚姻登记服务中心；新建村（社区）法律援助联络点

68个；围绕区文化活动中心等公共文化阵地，打造文化沙龙、文创艺术市集、市民音乐会等新型群文活动模式。

头戴白纱、手捧鲜花，今年七夕佳节，新人束文浩和胡佳琳来到常州经开区婚姻登记服务中心登记领证。“领证流程特别快，只花了3分钟。”注重仪式感的胡佳琳准备了泡泡机、气球等道具，“打卡”中式、西式颁证厅，摆出各种姿势拍照留念。

今年1月1日启用的婚姻登记服务中心，配备中式、西式颁证厅等多个功能厅，以及化妆室、自助拍照设备等人性化服务设施，为群众提供婚姻登记、婚姻家庭辅导、法律咨询等一站式服务。

下一步，常州经开区将坚持以提品质、增内涵为主攻方向，在教育、医疗、养老、文体旅等方面深耕品质、打响品牌，真正把好事办好、实事办实。

“知名投资机构龙城行”暨宋剑湖商学院第48期活动举行

本报讯（曹芯睿 记者 徐千翕）12月17日，在市委人才办、市科技局、市工信局、市财政局、常州投资集团有限公司及常州经开区管委会等单位的指导下，江苏常州东方投资控股有限公司携手知名投资机构嘉御资本，举办以“新周期”为主题的“知名投资机构龙城行”暨宋剑湖商学院第48期活动，吸引了全市百余家企业参与。

嘉御资本是一家专注于跨境电商、新一代信息技术和新消费的投资机构，管理资产总额超190亿元，多次蝉联清科、投中、36氪等知名权威机构的私募股权投资机构Top50榜单。

活动中，嘉御资本创始合伙人卫哲站在投资者角度，介绍新周期的特点及变化，为企业及投资机构如何基于周

期调整相应配置提供思路；同时，从地区、品类、渠道、品牌4个维度与百余家企业及投资机构共同探讨跨境业务及出海实践。

在当天的产融对接现场，嘉御资本还与我市企业就新周期下如何成为“国民品牌”、拓展跨境电商、企业出海布局等问题进行了一对一深度沟通与探讨，积极推动我市制造业加强品牌出海能力，在全球市场竞争中取得更大优势。

本次活动的举办，为拓宽常州制造业出海新航道、在国际市场擦亮“常州造”金字招牌提供了有力支撑。未来，东方控股将继续发挥国企平台优势，携手政、企、银等多方力量，加强与投资机构的紧密合作，为推动区域经济社会高质量发展和产业转型升级作贡献。

我区1人获评“科创江苏”企业创新达人

本报讯（张华 记者 徐千翕）近日，省科协、省科技厅、省国资委及省工商联联合公布2024年“科创江苏”企业创新达人和宣讲代表入选名单。其中，来自常州经开区的常州博瑞电力自动化设备有限公司技术研究中心主任助理姚宁获评“科创江苏”企业创新达人。

在研发岗位扎根10余年来，姚宁始终坚守公司“勇争一流”的科研兴国信念，参与了多个国

家重点工程项目和省部级科技项目，如世界首个特高压多端混合直流输电工程——乌东德电站送电广东广西特高压多端直流示范工程，世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程——白鹤滩—江苏±800kV特高压直流输电工程等。作为技术骨干，他参与江苏省碳达峰碳中和专项科技创新专项资金项目，获评中国机械工业协会杰出青年奖、江苏省卓越机械工程师奖、常州市

企业首席技师等荣誉。

从零部件设计到系统开发，从产品的厂内生产到现场安装调试，姚宁尽力做到每个环节亲历亲为、扎根一线。“不放过一个潜在风险，不逃避一个设计难题，不忽视一个质量问题，是我从事科研工作多年来坚守的底线。”姚宁表示，未来将带领科研团队开启新征程，秉承“工匠精神”，再次攀登技术高峰，力争为中国电力装备引领世界作出贡献。

“小切口”撬动“大治理”

7个“戚”彩社区创新项目进行路演

本报讯（王羽柔 记者 戎易）12月19日，戚墅堰街道开展“戚”彩社区创新项目路演活动，来自7个社区的创新项目推介人通过路演的形式，生动展现了各自社区的治理探索。

今年以来，各社区因地制宜，充分挖掘资源，聚焦难点痛点，推出各具特色的治理项目。基于养犬行为缺乏规范管理的情况，花苑社区发布“文明养犬‘戚’动员”项目；聚焦“一老一幼”群体，花溪

社区推出“探索构建‘全龄友好’社区关爱新模式”项目；站北社区打造“银龄花开，手留余香”项目，以“五社联动”形式深化康养服务；东方社区结合志愿者队伍建设，推进“‘志’在东方‘愿’您同行”项目；戚大街社区关爱儿童成长，发布“一‘戚’童行，相伴成长”项目；河苑社区依托“河小兵”退役军人队伍，推出“‘戎’归故里‘岗’好有您”项目；圩墩社区打造“赋能围墩说事 焕颜

荷美家园”项目，通过议事赋能社区治理。

“戚”彩社区创新项目为民服务有情、多元联动有力，需进一步在资源整合、模式创新、治理可持续性等方面精准发力。”路演现场，常州大学博士钱志远对项目进行了点评。

下一步，戚墅堰街道将依托“五有”长效工作机制，全面提升社区治理水平，推动“戚”彩社区创新项目落地落实。